

## НОВОСТИ

### К ЗИМЕ ГОТОВЫ

**Муниципальное унитарное предприятие «ПО ЖКХ» приступило к зимнему содержанию дорог. По прогнозу синоптиков, пришедший циклон установит временный снежный покров.**

Коммунальщики подготовились к предстоящей зиме, проверили всю имеющуюся спецтехнику и заменили на машинах сезонное оборудование.

– Уже на 80 процентов подготовлены машины, которые будут задействованы в уборке снега, – подчеркнул заместитель директора МУП «ПО ЖКХ» Денис Поляков.

Зимой ежедневно в круглосуточном режиме будут работать 27 единиц техники. Скоро специальные бригады начнут объезжать и смотреть, где образовалась наледь, принимать сигналы от первоуральцев, чтобы своевременно обрабатывать проблемные участки дорог противогололёдным материалом.

### ВОЗРОЖДЕНИЕ РОЩИ

**Сотрудники лесничества, сельского территориального управления Билимбае, учащиеся школы № 22 вместе с неравнодушными первоуральцами приняли участие в возрождении рощи «Могилица».**

Директор лесничества Борис Трефилов сообщил, что с 2007 года продолжается традиция, начатая 150 лет назад Строгановыми. За 10 лет в роще высадили более 10 тысяч новых сосен. Нынче к ним добавились ещё несколько десятков саженцев. За ними будут ухаживать: взрыхлять почву, убирать сорняки.

Напомним, что роща в Билимбае – природный памятник областного значения площадью 10 гектаров, ресурсы которого необходимо возобновлять. На благоустройство уникальной территории у властей большие планы. Здесь проложат один из туристических маршрутов, поскольку роща «Могилица» является природной достопримечательностью Уральского региона и объектом многочисленных экологических экскурсий, а также местом отдыха жителей окрестных населённых пунктов.

### ДТП ПО ВИНЕ ПЕШЕХОДОВ

**В ГИБДД Первоуральска подвели итоги за 9 месяцев.**

Анализ показал, что по сравнению с показателями прошлого года количество ДТП по вине пешеходов увеличилось на 12,5 процентов, а по вине водителей – снизилось на 25 процентов. Основные нарушения, которые допускают пешеходы – переход проезжей части дороги в неустановленном месте и на запрещающий сигнал светофора, движение вдоль проезжей части попутно потоку транспортных средств, нахождение на проезжей части без цели.

С начала года сотрудники ГИБДД выявили 3263 пешеходов-нарушителей правил дорожного движения, среди них 311 несовершеннолетних.

### КЛАСС ДЛЯ ОСОБЕННЫХ ДЕТЕЙ

**В школе № 6 открылся первый адаптированный класс для обучения детей с аутизмом.**

Кроме учебного кабинета, который имеет отдельный вход, есть туалет и комната отдыха. У каждого из трёх учеников в возрасте 7-8 лет – своя парта, во время занятий дети не контактируют. С ребятами занимаются специально обученный классный руководитель, педагог-дефектолог и тьюторы – индивидуальные помощники. Для каждого ученика разработана своя программа обучения. Продолжительность уроков от 10 минут до получаса, при этом в любой момент разрешается пойти в комнату отдыха, где имеются массажёры, игры для развития моторики и сенсорные дорожки. Все это помогает ребятам не перегружаться во время учёбы. Питаются дети в классе, специально для них закупили термобоксы, в которых еду доставляют из столовой.



## ПОСТРОИМ ГОРОД БУДУЩЕГО

**В Первоуральске прошли общественные обсуждения преобразований городской среды. Мероприятия при поддержке Группы ЧТПЗ состоялись в Инновационном культурном центре.**

**Н**а первом этапе специалисты «Центра аналитики города» провели комплексное исследование городской среды, изучили главные направления преобразований – транспортную инфраструктуру, общественные пространства и дворовые территории, систему наружного освещения, уровень развития бизнеса, после чего разработали перечень рекомендаций по развитию города. Мнения, как и видят Первоуральск в будущем, высказали федеральные, областные и городские эксперты. В их числе депутаты, сотрудники городской администрации, архитекторы, представители культуры, малого и среднего бизнеса, Почётные граждане, общественники. Работая в группах, они поделились видением стратегии развития Первоуральска, внесли свои предложения в формирование его нового облика, разработали сценарий изменений на ближайшие пять лет.

В каком городе хотят жить первоуральцы – этой теме была посвящена открытая дискуссия, во время которой было высказано немало предложений и пожеланий. Участники озвучили десятки интересных идей, например, сделать веломаршрут вокруг пруда или пустить по центру экскурсионный трамвай. Их учтут в процессе реализации комплексной программы благоустройства и развития городской среды. Кстати, её ключевая составляющая – открытый диалог с общественностью и экспертным сообществом. Лучшие предложения лягут в основу создания мастер-плана – стратегии на пять лет по изменению Первоуральска.

Управляющий директор ПНТЗ, депутат Законодательного собрания Свердловской области Алексей Дронов отметил, что важно учесть мнение всех представителей городской среды: молодёжи и ветеранов. Только после совместного обсуждения будет принят согласованный документ развития любимого города.

– Первоуральску полезны качественные изменения в плане благоустройства. Это будет способствовать привлечению сюда человеческого капитала, – уверен депутат городской Думы Станислав Ведерников.

В первую очередь преобразятся проспект Ильича, площадь Победы, дворцы культуры и водных видов спорта, набережная Нижне-Шайтанского пруда, Корабельная роща. Также было предложено оформить навигацию по городу в едином стиле и сделать художественную подсветку зданий. По мнению экспертов из Екатеринбурга и Москвы, город должен обрести свой имидж, тогда богатая история получит новое прочтение.

Представитель правления региональной организации Союза архитекторов, профессор международной академии архитектуры из Екатеринбурга

Алексей Куковякин подчеркнул, что достоинство города – его корни, а ещё стремление двигаться вперёд, большие амбиции. Необходимо всё это объединить в общую программу, в которой будет сохранено историческое наследие и предусмотрено современное строительство.

В ходе обсуждений определили главные направления преобразований – это транспортная инфраструктура, общественные пространства и дворовые территории, освещение, озеленение, развитие бизнеса. Первоуральцы заботятся не только о территории вокруг своего дома, а о городе в целом, где много различной инфраструктуры, требующей внимания. Ветераны предложили установить памятник Васильево-Шайтанскому заводу, с которого началось строительство города, а также организовать аллею славы в честь Героев Советского Союза, кстати, их в Первоуральске десять. Из множества идей организаторам дискуссии предстоит выбрать самые работоспособные. Финальный мастер-план по благоустройству города будет представлен в декабре.

Напомним, программа благоустройства и развития городской среды Первоуральска реализуется в рамках государственно-частного партнёрства между Группой ЧТПЗ, правительством Свердловской области, администрацией городского округа и «Центром аналитики города».

## НОВОСТИ

## ДОРОГА-2019

Такая международная выставка открылась 16 октября в Екатеринбурге.

Уральская столица на три дня стала площадкой для демонстрации достижений в дорожном хозяйстве, для выработки решений по повышению качества и безопасности российских дорог. Выставка, которая во второй раз проходит в выездном формате, традиционно стала местом встречи лучших профессионалов, экспертов. Они представили самые современные интеллектуальные решения, которые позволяют двигать дорожную отрасль вперед.

На мероприятии, проходящем на площадке МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» и в новом конгресс-холле, продемонстрированы лучшие современные образцы дорожного строительства. В этом году выставка приобрела совершенно новый формат. Обсуждается ход реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», от которых зависит развитие множества других отраслей.

Деловая программа – это более 30 мероприятий. Среди ключевых тем – инновационные материалы и технологии для содержания автомобильных дорог, строительства и эксплуатации мостовых сооружений, беспилотные и высокоавтоматизированные дорожные машины, развитие кадровой политики и инновации.

Смотрел экспозицию выставки «Дорога-2019» и премьер-министр России Дмитрий Медведев в сопровождении губернатора Евгения Куйвашева. Глава региона обратил внимание на стенд Свердловской области, где отражено решение ключевой задачи по совершенствованию контроля за качеством строительства автодорог. Евгений Куйвашев рассказал главе российского кабмина, что в этом году регион полностью выполнил работы по строительству и ремонту дорог. Освоены все выделенные из бюджетов разных уровней средства – 3,6 миллиарда рублей, отремонтировано более 130 километров автодорог.

Под руководством Дмитрия Медведева состоялось совещание по реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», где обсуждались важнейшие проблемы отрасли. Кстати, там были отмечены дорожные успехи Свердловской области. Губернатор Евгений Куйвашев представил участникам совещания опыт по развитию дорожной сети. Он подчеркнул, что качество дорог напрямую отражается на качестве жизни региона.

## КАЧЕСТВО ВОДЫ УЛУЧШИЛОСЬ

Сегодня у специалистов нет нареканий к показателям по запаху, вкусу и цветности воды.

Органолептические свойства питьевой воды, подаваемой в распределительную сеть Первоуральска с насосной станции третьего подъёма Верхне-Шайтанского водохранилища соответствуют нормативам. Поэтому её подвоз автостанцией приостановлен до паводкового периода – ориентировочно до апреля 2020 года. Тогда обычно ухудшается состояние воды в источнике. Кстати, доступ к автоматизированным скважинам будет функционировать до 1 ноября на бесплатной основе.

## ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

В Первоуральске просветительская акция пройдёт 1 ноября в школе № 9.

Площадка откроется в 11 часов. В полдень все зарегистрировавшиеся участники получают тестовые задания, которые будут состоять из 30 общих и региональных вопросов. Правильные ответы на задания будут опубликованы на сайте www.miretno.ru 10 ноября, публикация индивидуальных результатов – 12 декабря.

Участником акции может стать каждый житель России и зарубежных стран, владеющий русским языком, независимо от возраста, образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства.

## ЛИДЕРЫ РОССИИ

Почти 3,5 тысячи заявок от жителей Свердловской области уже поступило на третий сезон конкурса управленцев.

Заявки на конкурс, куда включены биографическая анкета и видеointerview, будут принимать до 27 октября. В этом году введены три специализированных направления в дополнение к основному конкурсу: «Здравоохранение», «Наука», «Финансы и технологии». Участники могут подать заявку как для участия в основном конкурсе, так и в любой из представленных специализаций.

Победители получат образовательный грант в один миллион рублей и возможность поработать с наставником из числа ведущих управленцев нашей страны.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА

Участковые врачи принимают на себя самый массовый поток пациентов, поскольку занимаются диагностикой, лечением заболеваний, реабилитацией и профилактикой.

Заболевшие люди в первую очередь обращаются в поликлинику по месту жительства. Некоторые, особенно имеющие хронические недуги, отлично знают своего доктора. Вот и с Мариной Скоробогатовой, которая проработала тридцать лет участковым терапевтом в поликлинике № 2, многочисленные пациенты здороваются не только на рабочем месте, но и на улице, а порой даже задают вопросы в неурочное время. Марина Юрьевна, несмотря на большую нагрузку, остается доброжелательной и спокойной. В какой бы обстановке не находилась, всегда что-то посоветует, напомним о необходимости обследования или просто подбодрит. К её кабинету всегда очередь, но это не означает, что она может сократить время приёма. Выработанная большим опытом интуиция помогает разглядеть в потоке серьёзную проблему – своевременно направить больного на сдачу анализов.

Марина Юрьевна рассказала, что когда начинала работать, то профессия врача была престижной, правда, и в то время не очень денежной. Шли работать в эту сферу по призыванию. Особенно тяжело было во время экономического кризиса, который начался в конце 90-х. В профессии остались только самые преданные своему делу. Постепенно ситуация несколько улучшилась, но так и не перешла на новый, современный уровень. Причин тут множество, в том числе и финансовая.

Справедливости ради надо сказать, что в последние годы изменения всё же происходят. В поликлинике № 2 модернизирован первый этаж. В регистратуре появилось несколько справочных окон, удобной стала рекреация с диванчиками, где можно посидеть, переодеться. Некоторые службы разместились в комфортабельных кабинетах, появилось новое цифровое оборудование – аппараты флюорографии и рентгена. Сейчас можно взять талон на приём дистанционно или по телефону. Но, к сожалению, ме-

дицинских работников не хватает. К узкому специалисту в лучшем случае попадёшь лишь через месяц. По-прежнему надо много времени проводить в очередях... Нам говорят, чем раньше диагностируешь болезнь, тем лучше результат лечения, приглашают на диспансеризацию. Но многие люди, зная о подводных камнях медицины, до последнего откладывают визит к врачу.

Проблемы первичного медицинского звена – боль, безусловно, не только Первоуральска, но всей страны. Недавно об этом заговорили на самом высоком уровне. Президент РФ Владимир Путин отметил, что для решения задач в этой сфере средства выделялись с середины двухтысячных. Правда, эффективность вложений оставляла желать лучшего. Сейчас в рамках нацпроекта «Здравоохранение» до 2024 года заложен один триллион 367 миллиардов рублей, из которых на развитие первичного звена – 237 с половиной миллиардов. Мощному финансированию будет сопутствовать жесткий контроль.

Но теперь вопрос связан не только с финансированием, но и с дефицитом кадров. В первичном звене по всей стране не хватает 25 тысяч узких специалистов, 130 тысяч – среднего медперсонала. В этой сфере трудится огромное количество людей пенсионного возраста, благодаря которым обстановка остаётся пока относительно стабильной. Тем не менее, остро нужны молодые, грамотные кадры, которые необходимо воспитать и обучить новым технологиям. В Минздраве предлагают привязать зарплату медиков к средней по экономике региона, что, безусловно, будет способствовать удержанию и притоку медицинского персонала.

По словам главного врача Первоуральской городской больницы Николая Григорьевича Шайдунова, в ближайшее время в рамках улучшения ситуации в первичном звене здравоохранения планируется сделать немало:

– Наконец появилась возможность



Марина Скоробогатовая, участковый терапевт поликлиники № 2

решить немало проблем, накопившихся за долгие годы в поликлинике № 1, благодаря выделенным из регионального бюджета 10 миллионам рублей.

Начнут серьёзное обновление с центральной входной группы и лестницы, ведущей в травмпункт и кабинет флюорографии. Затем будет отремонтирован первый этаж. Для удобства посетителей реконструируют регистратуру. Перегородки исчезнут, сидящие за столами специалисты ответят на все вопросы, помогут оформить документы, а медицинские карты перенесут в хранилище.

Значительная модернизация произойдёт в женской консультации и терапевтическом корпусе. Сейчас уже завершается разработка проектов капитальных работ, которые запланированы на следующий год. Предстоит замена лифтов, перестройка лестниц, установка пандусов.

В рамках реконструкции в помещениях расширят дверные проёмы. По предписанию пожарной охраны специалисты поменяют инженерные сети – системы канализации, отопления, обновят электропроводку.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## КАК ПОЛУЧИТЬ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ГРАНТЫ

В городской администрации собрались обладатели президентских грантов, чтобы поделиться опытом, как можно получить деньги от государства и на какие нужды лучше потратить.

Когда открывали приют для бездомных при храме Святой великомученицы Екатерины, то не боялись, рассчитывали на пожертвования. Пригодилась и государственная поддержка – на эти средства купили, в частности, мебель и бытовую технику.

Все блюда в меню приюта для бездомных сытные. Местный повар на этот раз порадовал подопечных пирожками с ливером. Раньше это сделать было сложно. Мясные

продукты негде было хранить. Холодильник плохо работал, сейчас купили новый большой на средства президентского гранта. Общественники выиграли почти полмиллиона рублей. На встрече они рассказали, на что ещё планируют потратить деньги. Протоиерей, настоятель храма отец Иаков отметил:

– Сегодня в приюте живут полтора десятка бездомных. Мы обязаны их обогреть, накормить.

Кто может, тот работает. К примеру, Александр Хари-

тонов трудится в котельной. Ещё один бездомный, лишившийся работы после травмы, трудиться пока не может. За последние годы он вообще потерял всё, в том числе, долю в квартире. Сейчас идёт физическое и психологическое восстановление.

Неподалёку находится ещё один приют – для матерей с детьми, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Он также получил грант на полмиллиона рублей. Неравнодушные горожане сюда приносят вещи, теперь их есть куда складывать – появилась новая мебель.

Специалист администрации города Елена Ершова считает, что некоммерческим организациям нужно пока-

зать, что, определив цель, необходимо писать проекты на получение областных и федеральных грантов. В администрации Первоуральска обещают помогать общественникам, в частности, налаживать взаимодействие с госслужбами, если нужно восстановить документы бездомных. Волонтеры, в свою очередь, готовы делиться опытом с такими же энтузиастами – как получать гранты и использовать эти средства.

Подать заявку на конкурс можно по интернету, вся информация есть на официальном сайте Фонда президентских грантов. Главное – получатель должен доказать, что именно его проект общественно важен.

# ДАНИЛОВ: ДАЛЁКИЙ И БЛИЗКИЙ

Есть люди, память о которых передаётся из поколения в поколение. И кажется, до сих пор не всё осмыслено и описано из той невероятной эпохи строителей... если не коммунизма, то, как минимум, своей малой родины. В октябре 1907 года родился человек-легенда Фёдор Данилов.

Как бы ни было принято его называть – «легендарным директором» или «королём труб» – данная биография становится источником вдохновения для писателей, не говоря уж о людях, которым довелось работать рядом с «ФД». Кажется, ни одна встреча ветеранов Новотрубного завода не обходится без таких воспоминаний. В них советский директор, прежде всего, человек, который кого-то поддержал, направил, принял судьбоносное решение. И хотя эпоха его руководства главнейшим трубным предприятием страны вмещает 30 лет (Данилов руководил ПНТЗ с 1954 по 1984 годы), за это время завод прошёл глобальный путь технического перевооружения, коллектив освоил уникальные методы прокатки труб... В кругу его бывших коллег нередко вспоминают о другой стороне личности Данилова, который не «забронзовел» на высоте своей должности, был близок и понятен землякам. Буквально месяц назад на Новотрубном заводе состоялась презентация юбилейного издания в честь

85-летия ПНТЗ. Книга называется «Первый Уральский». На её страницах есть бесхитростные, но такие настоящие воспоминания о Данилове.

Из воспоминаний Игоря Плахотина, главного инженера «Уралгипромеза» в 1965-1989 годах:

...Это было в конце семидесятых на базе отдыха Новотрубного в Билимбае. Из подъехавшей «Волги» вышел Данилов.

– Привет, Игорь, как пишется? (Я был в отпуске и писал кандидатскую)

– Отлично!

– А меня вот врачи в Сочи не пустили – климат не тот. Гуляй, говорят, в наших лесах.

Подбежала директриса, предложила чайку. Когда вынесли пельмени, Данилов прервал разговор о работе.

– Пельмени-то без водки только собаки едят!

Принесли. Разлили. Выпили за Новотрубный, за министра, за здоровье... И тут мне вспомнилась одна байка про Данилова, и я спросил:

– Слышал, что ваш портрет висит в Америке, в музее Форда, в галерее выдающихся директоров?

– Да, вроде висит, – при-



В кабинете директора ПНТЗ Ф. Данилова

знался Фёдор Александрович и рассказал, как поехал в США принимать прокатные станы. Он поразил американцев тем, что заставил выгрузить уже упакованное в ящики оборудование, собрать его и проверить в работе. Только после того, как он сам разобрался в технологии и убедился, что всё работает, оборудование отправили в СССР.

Сам по себе Данилов был крупный, что называется здоровый мужик. Первоуральску очень повезло! Фёдор Александрович – мощный директор, глыба!

...В начале семидесятых заехать в Первоуральск и выехать из него было непросто. Дорога шла через железнодорожные пути, машины долго стояли перед шлагбаумом в многокилометровых пробках.

А на Новотрубном в то время началась мощнейшая

реконструкция. И вот, после очередного заседания, Данилов предложил мне обосновать и включить в комплекс какого-нибудь из цехов строительство мостового переезда над железнодорожными путями. В то время готовили проектную документацию по волочинскому цеху. В итоге, правдами и неправдами, включили городское сооружение в проект и обосновали в Минчермете и Госплане. И этот виадук был построен.

Надо сказать, что денег он стоил немало. К тому же, в то время на гражданское строительство давали копейки и ждать их от города или от Минтранса, которому этот переезд был до лампочки, можно было ещё не одно десятилетие. Вот так, слегка схитрив, Фёдор Александрович сделал для города большое дело!

## ЛИДЕР ПРЕОБРАЖЕНИЯ

# С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Начальнику смены Владимиру Корниенко, который трудится на ПНТЗ более четверти века, удаётся эффективно организовать работу своего многочисленного коллектива.

После окончания училища № 6 Владимир устроился на Новотрубный завод кузнецом на молотах и прессах. Толкового, целеустремлённого, трудолюбивого парня заметили и дали направление на учёбу (без отрыва от производства) в металлургический колледж. Сразу после получения диплома его назначили мастером на участке холодного волочения труб. Знание коллектива и технологии производства позволили успешно справляться с делом. А курсы повышения квалификации помогли улучшить коммуникативные навыки и организаторские способности.

Как-то Владимиру Витальевичу поручили замещать начальника смены. А вскоре утвердили в этой должности. Собеседник вспоминает, что тогда ощутил огромную ответственность, переживал, даже не спал ночами, анализировал каждый рабочий день, выявлял недочёты и старался их исправлять.

От природы он обладает хозяйским, творческим взглядом, желанием во всём дойти до сути, способностью видеть скрытые возможности, умением руководить. Возможно, эти качества характера

передались от мамы, которая была механиком цеха на Хромпике. Владимир Корниенко много лет занимается рационализаторской деятельностью. Одно из последних предложений связано с верховым освещением цеха в тёмное время суток. В целях экономии необходимо было включить свет дифференцированно, то есть только на работающих участках. Наш герой изменил электрическую схему, тем самым решил давнюю проблему. Теперь этот опыт распространяется.

Владимир Витальевич рабочее время проводит не за письменным столом, а на производственных участках. Следит за технологическим процессом, за действиями коллег. Если видит, что можно более рационально использовать оборудование, сделать его надёжнее, облегчить труд, то подсказывает рабочим интересные технические идеи. Они, как правило, подхватываются и внедряются.

Неплохо стали проявляться у Корниенко и качества наставника. Он берёт под своё крыло молодых мастеров, которые проходят стажировку, учатся стать начальниками смены. Доброжелательный человек и опытный, грамотный специалист делится всем, что умеет сам.



Собеседник считает, что он счастливый человек. Ему повезло, что пришёл трудиться на Новотрубный завод, в большой слаженный коллектив трубоволоchinного цеха. Здесь он в совершенстве освоил профессию, получил образование, сделал карьеру... и встретил супругу. Действительно с женой Любой, которая работала бригадиром, он познакомился на участке ХВТ, когда ещё работал мастером.

Теперь в их дружной семье растут три замечательных малыша – шести, двух лет, а младшему всего пять месяцев. Так что своё хобби, которым являлась рыбалка, пришлось оставить, а все себя посвящать воспитанию детей. Владимир Витальевич признался, что наблюдать, как они растут и развиваются, приносит большую радость. Кроме того, большая семья является стимулом для плодотворной работы.

## НОВОСТИ

### ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В рамках государственного визита Президента России Владимира Путина в Саудовскую Аравию Группа ЧТПЗ заключила соглашения о сотрудничестве с промышленными компаниями Королевства.

Соглашение о взаимовыгодном сотрудничестве подписано между Группой ЧТПЗ и компанией Lamar Saudi United Holding Company (далее – Lamar; Королевство Саудовская Аравия). На площадке Российского фонда прямых инвестиций подписи под документом поставили председатель Совета директоров ПАО «ЧТПЗ» Андрей Комаров и Президент компании Lamar доктор Лина Нардин.

В рамках соглашения стороны будут определять условия и объёмы поставок продукции компаниям Ближневосточного региона, создание совместного предприятия и возможность локализации производства в Королевстве.

– Группа ЧТПЗ заинтересована в развитии сотрудничества с крупнейшими промышленными холдингами Саудовской Аравии. Компания имеет успешный опыт работы на рынке Ближневосточного региона в области поставок бесшовных труб. Уверен, что подписанный меморандум позволит укрепить существующие коммерческие связи и расширить присутствие Группы ЧТПЗ на данном рынке, – отметил председатель Совета директоров Андрей Комаров.

Поставка трубной продукции Группы ЧТПЗ будет осуществляться компаниям Королевства, работающим в сфере добычи нефти и газа, нефтепереработки, химической промышленности, энергетики, очистки воды и атомной промышленности. Одна из них – Саудовская энергетическая компания Saudi Aramco, с которой также в ходе мероприятия был подписан меморандум о взаимопонимании. Группа ЧТПЗ поставляет продукцию более чем в 50 стран мира. В 2019 году компания увеличила поставки на зарубежные рынки на 10 процентов.

### ДОРОГА ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Под таким названием прошёл квест для будущих белых металлургов, маршрут которого проложили в стенах Образовательного центра Группы ЧТПЗ.

Вначале студентам предложили головоломку – собрать деталь, не видя чертежа. Схема была только у одного участника команды, который подсказывал остальным. По словам педагога-психолога программы «Будущее Белой металлургии» Анны Голубевой, делается это для того, чтобы ребята совершенствовали свои коммуникативные навыки, могли объясниться друг с другом, подбирали более точные формулировки и инструкции к действию.

Первокурсников познакомил с возможностями образовательной программы. Например, рассказали, что можно заниматься в бесплатных спортивных секциях. Пояснили, как научиться быть лидером, как стать волонтером. Ведущий специалист Образовательного центра Иван Макаров (на снимке) уверен, что полученные знания и опыт помогут ребятам стать лучше, отточить их навыки, обеспечить личный рост.

По «Дороге возможностей» студенты шли по маршрутному листу, где обозначены пять направлений, к примеру, «Волонтерство» или движение «WorldSkills». Ознакомившись со всеми предложениями, ребята выбрали, чем заниматься в будущем.

Во время квеста участникам рассказали о военных специальностях, ведь окончив учёбу, парни смогут пройти службу рядом с домом, в подшефной воинской части в посёлке «Горный щит». На лекцию пригласили и девушек. Служить их, конечно, не призывают, но знания могут пригодиться. Ведущий специалист по военно-патриотическому воспитанию департамента «Будущее Белой металлургии» Олег Цыганов отметил, что в прошлом году девчонки участвовали в вахте памяти и в параде Победы.

«Дорогой возможностей» прошли почти три сотни студентов. Некоторые записались в тренажёрный зал и спортивные секции, кто-то – в творческие кружки.



19,20,21 октября (сб., вс., пн.)

15 ЛЕТ НА РЫНКЕ ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ

ТРЦ «Строитель» с 10.00 до 19.00

**МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА**

ИП Воронин Е.В.

НОРКА от 60 000 р.  
МУТОН от 10 000 р.  
СУРОК от 30 000 р.  
ЕНОТ от 35 000 р.  
БОЛОТНЫЙ от 20 000 р.  
БОБР (нутрия)  
ЛИСА, ПЕСЦ

НОВИНКА! Шубы из лисы

ДУБЛЕНКИ: мужские и женские

Меховые шапки от 3 000 до 12 000 руб.

РАСЧЕТ/КРЕДИТ через «Русфинанс» и «Почта» банк

НАЛИЧНЫЙ/БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Спешите! Ниже цен не будет!

## ТУРИЗМ

## Я ЖИВУ НА ЧУСОВОЙ

Так называется туристско-краеведческий форум, который накануне стартовал в Первоуральске.

Знаменитая на всю Россию река объединила миллионы людей. Участники форума, который проходил в Инновационном культурном центре, обсудили настоящее и будущее водной артерии, дали рекомендации волонтерам по сохранению её красоты и чистоты.

Большую дискуссию, связанную с достоянием природы, организовала ассоциация «Наследие реки Чусовой». Руководитель общественной организации «Город Первых», созданной по инициативе Группы ЧТПЗ, Данила Шестаков рассказал о планах работы в акватории Чусовой в 2020 году. Кстати, волонтеры этого экологического движения уже не раз совершали экосплавы и очищали от мусора берега реки.

## ОБУСТРОИЛИ МАРШРУТ

Добраться до Дидинского тоннеля теперь смогут и неопытные туристы.

Два десятка волонтеров, вооружившись лопатами и шуруповёртами, обустроили маршрут в рамках проекта «Первоуральские тропы». Теперь таинственное место можно посетить и без экскурсовода узнать историю строения.

Первую метку поставили на трассе Пермь-Екатеринбург, чтобы туристам было проще заметить поворот, который через лес ведёт к тоннелю. Затем на протяжении пяти километров установили восемь указателей и три информационных щита. На них можно прочесть историю тоннеля.

Дидинский тоннель был построен больше века назад. В конце 90-х годов из-за постоянного затопления и разрушения грунтовыми водами его закрыли. Сейчас тоннель является популярной достопримечательностью, собирающей туристов со всей страны.

Ещё один стенд посвящён самой высокой в окрестностях Первоуральска горе Белой. Кроме установки указателей, волонтеры из общественной организации «Город Первых» собрали и вывезли часть мусора, который копился на туристическом маршруте годами.

## НЕКОРРЕКТНЫЕ «ПЛАТЁЖКИ» ЗА ВЫВОЗ МУСОРА

Новые коммунальные квитанции за вывоз твёрдых бытовых отходов доставили беспокойство тысячам горожан, которые считают: указанные суммы взяты с потолка.

Подозрительные квитанции жители, например, дома на улице Космонавтов решили вообще не оплачивать. В социальных сетях десятки людей предположили, что квитанции прислали мошенники.

В первоуральском офисе компании «ЭнергосбыТ Плюс» с утра многолюдно. Сюда с требованием объяснить, откуда взялись новые платёжки, пришли сотни горожан. Их успокаивали, объясняя, что всё на законных основаниях.

Пресс-секретарь компании «ЭнергосбыТ Плюс» Виктория Огородникова:

– Жители многоквартирных домов, находящихся под управлением УК «Дом плюс», перешли на прямые расчёты

за услугу обращения с ТКО. Компания «ЭнергосбыТ Плюс» является агентом по начислению платы для «Экосервис», потому и рассылает данные квитанции. Что касается причины появления странных сумм, просто управляющая компания предоставила некорректные данные о количестве жителей, поэтому во всех квитанциях одинаковые начисления. Ошибки будут исправлены в ближайшее время.

Региональный представитель «ТБО Экосервис» Михаил Гомон отметил, что эту квитанцию необходимо оплачивать, иначе будет задолженность. Управляющие организации уже предоставили сведения о потребителях, в квитанциях за октябрь суммы пересчитают. В связи



с этим представители коммунальных предприятий напоминают: для исключения недоразумений в будущем, владельцам квартир необходимо оперативно сообщать об изменении числа проживающих.

Впрочем, путаница с квитанциями вскоре может уйти в прошлое. В России намерены изменить схему оплаты за «коммуналку». Министерство строительства и ЖКХ разработало законопроект, который призван упростить расчёты.

Вместо нескольких платёжек в России намерены ввести «Единый платёжный доку-

мент». Законопроект уже внесен на рассмотрение в Госдуму. Принять новые правила могут весной 2020 года. Депутаты и Минстрой считают, что единая квитанция сделает расчёты более прозрачными, а также позволит избежать утечки персональных данных и повысить собираемость платежей. При этом, внешне квиток вряд ли будет сильно отличаться от нынешнего. Предполагается, что единая платёжка включит в себя коммунальные услуги, затраты на управление, содержание, текущий ремонт дома и ресурсы, а ещё – взносы за капремонт.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## СЫГРАЛИ ДОСТОЙНО

Победой шведского «Болльнеса» в Сандвикене завершился розыгрыш Кубка мира. В финале «Болльнес» взял верх над хабаровским «СКА-Нефтяником» – 5:2. «Уральский трубник» дошёл до четвертьфинала, где уступил будущему обладателю главного трофея (1:2).



Полузащитник «Трубника» Дмитрий Ширяев обыгрывает сразу нескольких соперников в матче с «Обью/Щюредой»

На предварительном этапе первоуральцы выступали в группе Е вместе с тремя шведскими клубами. В стартовом матче соперником «Трубника» стала команда нашего земляка Сергея Ин-фа-лина «Обью/Щюреда». Дебютанта Элитсерии первоуральцы обыграли весьма уверенно – 5:1 (голы: Герасимов-2, Д.Ширяев, Утебалиев, Ахманаев). Ключевым стал успех в следующей встрече, когда «Трубник» взял верх над обладателем Кубка Швеции «Эдсбюном» – 2:1 (Сидоров, М.Ширяев). Победный мяч наши забил всего за 10 минут до финального свистка. Заключительный матч с «Болльнесом» состоялся, когда остальные встречи, влиявшие на определение четвертьфиналистов, уже завершились. Прорваться в плей-офф нашим землякам позволяло даже поражение, но с разницей не более, чем в два мяча и не с «сухим» счётом. Выполнение этой задачи оказалось под угрозой. Матч подходил к концу, а на табло светились цифры 0:3. Когда играть оставалось всего пять минут, комбинация одноклубцев Ширяевых завершилась метким ударом Дмитрия – 1:3.

В итоге первое место в группе Е занял «Болльнес» (9 очков), второе – «Трубник» (6), третье – «Эдсбюном» (3), четвертое – «Обью/Щюреда» (0). Путёвки в четвертьфинал получили пять победителей групп и три команды из пяти, занявших вторые места. Первоуральцы получили преимущество по лучшей разности мячей над «Вестеросом» (+3 и +2 соответственно) и по большему количеству голов над «Водником» (8-5 и 7-4)

После этого матча состоялась процедура определения состава четвертьфинальных пар. Из пяти победителей групп высший рейтинг имел «Болльнес», получивший право первым выбрать себе соперника. Шведы назвали «Уральский трубник». И всего через три с половиной часа после окончания встречи группового этапа команды вновь скрестили клюшки, но теперь уже в четвертьфинале. В упорной борьбе «Трубник» потерпел поражение – 1:2 (Грачёв).

– Два матча с «Болльнесом», даже сыгранные за такое короткое время, получились разными, – говорит наставник нашей команды Алексей Жеребков. – В четвертьфинале мы сыграли сильнее, более агрессивно. Не хватило определённой «накатанности», и, конечно же, мастерства: в завершении атак, в передачах. В чём-то и просто не повезло. В целом же на Кубке мира мы сыграли неплохо. Вышли в плей-офф из очень непростой группы, постепенно прибавляли от матча к матчу. Мне не стыдно за команду, мы двигаемся в правильном направлении.

Это был 46-й розыгрыш Кубка мира, который проводится в Швеции каждую осень, начиная с 1974 года. 33 раза глав-

ный приз выигрывали шведские команды, 12 – российские (советские), один – финская. Последний на сегодняшний день успех россиян приходится на 2015 год, когда победу праздновал «Енисей». Затем трофей доставал только шведам. «Болльнес» стал обладателем Кубка во второй раз, впервые он выигрывал его в 2005 году.

«Уральский трубник» участвовал в соревнованиях в четвёртый раз. Во всех случаях наша команда выходила в плей-офф! В 2007 году первоуральцы дошли до полуфинала, 2008, 2017 и 2019-м – до четвертьфинала. К слову, в субботу принято решение о проведении турниров попеременно в разных странах. Так, следующий розыгрыш Кубка мира осенью 2020 года состоится в одном из городов России.

После завершения Кубка мира хоккеисты «Уральского трубника» ещё два дня тренировались в Сандвикене, а затем отправились в Юсдаль. Вчера поздно вечером наша команда провела первый матч Кубка Экста, со шведским АИКом. Сегодня первоуральцы сыграют ещё две встречи группового этапа – с «Водником» и финской «Нарукерей». В субботу пройдут полуфиналы и финал, а в воскресенье наша команда возвращается домой.

Уральский

## ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В.Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@priz.ru

Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 1990. Тираж 2940.

Цена свободная.

© публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).